
 

 

СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов”-Плевен 
 

МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 08.11.2003 година 
3 клас 

 Време за решаване – 120 минути. 
 Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 

точки, от 4 до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. 
Задачи 11 и 12 се оценяват с по 15 точки. Пълното решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
Име………………………………………………………….училище……..…………….………град/село………… 

 
Задача 1. Числото M = 4.3 + 2.(7 – 5) е: 
А) 28 Б) 16 В) 40 Г) 36 Д) 11 
Задача 2. Сборът от първите девет естествени числа е равен на израза: 
А) 20.2 Б) 9.5 + 5 В) 10.4 + 5 Г) 3.5 + 6 Д) 4.12 
Задача 3. Пет блузи струват 45 лв. Седем блузи струват: 
А) 14 Б) 70 В) 35 Г) 12 Д) 63 
Задача 4. Кое е най-голямото число, което може да бъде поставено в квадратчето, така че да е вярно 
неравенството: 

4 – (3 – 1) < 7 – (�+ 2) ? 
А) 3 Б) 0 В) 1 Г) 2 Д) 4 
Задача 5. Къщичка е образувана от три квадратчета със страна 1 см и равностранен триъгълник.  

Колко сантиметра е обиколката на фигурата на чертежа? 
 
 
 
 
 

 
Задача 6. На пристанище са спрели лодки и катери. Лодките са 56, което е 8 пъти повече от катерите. Колко 
са общо лодките и катерите? 
А) 15 Б) 48 В) 64 Г) 63 Д) 49 
Задача 7. Колко двуцифрени числа могат да се запишат с помощта на цифрите 0, 3 и 5? 
А) 2 Б) 3 В) 4 Г) 6 Д) 8 
Задача 8. Един баща е три пъти по-възрастен от сина си. Сборът от годините на бащата и сина е 36. На колко 
години е бащата? 
А) 12 Б) 27 В) 33 Г) 39 Д) 24 
Задача 9. Правоъгълник има дължина два пъти по-голяма от ширината му и обиколка с 6 см по-малка от 
обиколката на равностранен триъгълник със страна 10 см. Да се намери дължината на правоъгълника. 
А) 1 см. Б) 8 см. В) 21 см. Г) 7 см. Д) 12 см. 
Задача 10. В клетка има кокошки и зайци. Преброих главите – оказаха се 5, а краката – 14. Колко са 
кокошките? 
А) 1 Б) 2 В) 3 Г) 4 Д) 5 

 

 
Задача 11. Една круша тежи колкото две праскови. Три праскови тежат колкото двадесет и четири сливи. 
Колко сливи тежат колкото две круши? 
Задача 12. От три еднакви квадратчета чрез долепване е получен правоъгълник с лице 27 кв.см. Да се 
намери обиколката на правоъгълник, образуван от пет такива квадратчета. 

 
А) 11 см Б) 14 см В) 7 см Г) 9 см  Д) 16 см 



 

 

Отговори: 
 

  3 клас 
1 зад Б 
2 зад В 
3 зад Д 
4 зад Г 
5 зад А 
6 зад Г 
7 зад Г 
8 зад Б 
9 зад Б 
10 зад В 
 


